
Zestaw 3Dynamika punktu materialnego I1. Cz¡stka, na któr¡ dziaªaj¡ trzy siªy, porusza si� ze staª¡ pr�dko±
i¡ ~v = 2̂i − 7ĵ [m/s]. Dwie z ni
h s¡równe: ~F1 = 2̂i + 3ĵ[N ], ~F2 = −5̂i + 8ĵ[N ]. Wyzna
z trze
i¡ siª�.2. Trzy osoby 
i¡gn¡ za opon� siªami o warto±
ia
h i kierunka
h: Fa=220 N, pod k¡tem 1400, Fb=170 N,pod nieznanym k¡tem, a Fc dziaªa pod k¡tem 2700 jest nieznane. Opona pozostaje nieru
homa. Jakajest siªa Fc?3. Sze±
ian maj¡
y 
i�»ar W spo
zywa na 
hropowatej równi po
hyªej, tworz¡
ej k¡t θ z poziomem.a) ile wynosi najmniejsza siªa potrzebna do wprowadzenia 
iaªa w ru
h w dóª równi?b) ile wynosi najmniejsza siªa potrzebna do wprowadzenia 
iaªa w ru
h w gór� równi?
) ile wynosi najmniejsza siªa pozioma, która spowoduje zsuwanie si� sze±
ianu po równi?4. Jakie masy m1 i m3 nale»y zawiesi¢ na lina
h , aby ukªad z rysunku pozostawaª w spo
zynku? Przyja¢
m2=10 kg, α = 450, β = 300.

5. Ciaªo porusza si� ze staª¡ pr�dko±
i¡ po po równi o na
hyleniu 300 pod dziaªaniem siªy 10 N równolegªejdo podªo»a. Wyzna
zy¢ 
i�»ar 
iaªa.6. Chªopie
 
i¡gnie sanki za sznur, który tworzy k¡t 300 z podªo»em. Jak¡ siª¡ musi dziaªa¢ na sanki, abyw
i¡gn¡¢ je na zbo
ze o k¡
ie 150? Masa sanek wynosi 10 kg.7. Jak¡ siª¡ nale»y dziaªa¢ w kierunku toru na skrzyni� o masie 100 kg, je»eli wspóª
zynnik tar
ia wynosi
µ= 0.5, aby poruszaªa si� ona ru
hem jednostajnym i przyspieszonym:a) po torze poziomym,b) po po
hylni w gór�, je»eli jej k¡t na
hylenia wynosi 300 z poziomem,
) po tej samej równi w dóª.8. Na 
iaªo o masie m = 500 g dziaªa siªa F = 10 N przez 
zas t = 4 s. Jakim ru
hem porusza si� 
iaªopod
zas dziaªania siªy? Jaka b�dzie pr�dko±¢ ko«
owa v 
iaªa? Ile wynosi droga s przebyta przez to
iaªo? Jaka jest pr�dko±¢ ±rednia?9. Na samo
hód o masie 1000 kg, poruszaj¡
y si� z pr�dko±
i¡ 72 km/h po prostym torze poziomym, wpewnej 
hwili za
z�ªa dziaªa¢ siªa hamuj¡
a F skierowana prze
iwnie do ru
hu. Jaka jest warto±¢ siªy
F , je»eli samo
hód zatrzymaª si� po upªywie 5 s. Jak¡ odlegªo±¢ przejedzie do 
hwili zatrzymania?
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